

面对疫情，我们同样需要奥林匹克精神

一场突如其来的疫情，正改变着你的生活。曼德拉曾说，体育具有改变世界的力量。而当世界因疫情而重塑时，体育和奥林匹克精神也显示其重要作用。

在2020年奥林匹克日(6月23日)到来之际，国际奥委会发起了奥运史上最大规模线上健身，“保持强大、保持活跃、保持健康”的号召引发共鸣。中国奥运选手将在奥林匹克日参加在线加油会，鼓励观众用运动支持运动。上周末，武汉举办了解封后首场线下体育赛事，CBA联赛也重新开启，久违的赛事带给人们希望与慰藉。

奥林匹克精神，体育的力量，无论线上

还是线下，都在这个特殊的时期发挥着特殊的作用。

奥林匹克主义希望通过体育创造一个更美好的世界，倡导相互了解、友谊、团结和公平竞争。中国人民在抗击疫情中所表现出的勇于拼搏、坚持不懈和团结互助，也正是奥林匹克精神的生动写照。

社交隔离、旅行限制给人们的生活带来不少变化，但更多的人也在此期间意识到体育的重要：体育不仅带给我们健康的体魄，更可以增强不断战胜挑战的信心和决心。正如《奥林匹克宪章》开篇所说，体育是

一种生活的哲学。在这个特殊时期，人们更有理由学习和掌握体育的生活哲学。

奥林匹克运动也面临一个艰难时刻，艰难的时刻也会带来机遇。正如国际奥委会主席巴赫所说：“在不知道这条隧道将要走多久的时候，我们希望奥运圣火能在隧道尽头成为一盏明灯。”

东京奥运会延期一年，许多赛事暂停，这也是对运动员的考验。跳水奥运冠军吴敏霞说：“奥运会最长可能会推迟一年，随着年龄增长，依然要在训练中再多坚持一年，这份艰难只有运动员自己最清楚。”但运动员们同样没有退缩，依旧奋战在赛场，

这同样激励着更多普通人勇于面对生活中的挫折。

放眼全球，体育和奥林匹克精神在经济、社会和政治方面也显示出重要作用。巴赫在以“奥运会与新冠疫情”为题致信奥林匹克运动时也谈到，后疫情时代，体育的经济功能将得到进一步凸显，体育不应成为这场危机的组成部分，而应成为解决这场危机的有力手段。体育将成为使不同社会、政治、宗教或文化背景的参与者整合在一起的桥梁，奥林匹克精神中团结、和平、尊重的重要原则也将全球得到进一步推广。(新华社北京6月22日电)



山区小学的女子篮球队

6月22日，女子篮球队队员丁佳佳(右)与队友在训练中练习过人技巧。

群山环绕的湖南省怀化市鹤城区凉亭坳学校是“全国青少年校园篮球特色学校”。近日，该校女子篮球队在做好疫情防控的前提下有序复训。 新华社记者 陈思汗 摄

迪米特罗夫确诊新冠肺炎 克罗地亚网球赛事取消

综合新华社萨格勒布6月22日电 世界排名第19的保加利亚网球选手迪米特罗夫21日宣布自己确诊新冠肺炎，他参加的在克罗地亚举行的网球赛事因此取消原定于当晚举行的决赛。

曾与他对战的克罗地亚球员科里奇22日也宣布自己确诊的消息。此外，克罗地亚卫生部门同日宣布，德约科维奇的健身教练帕尼基和迪米特罗夫的教练格罗也已确诊。

由塞尔维亚网球名将德约科维奇发起的“亚德里亚巡回赛”原定于19日至21日在克罗地亚海滨城市扎达尔举行。这项赛事旨在弘扬体育精神并为慈善事业筹集资金，吸引了众多著名球员，如科里奇、兹维列夫和尼克奇等多位世界著名网球选手。随着疫情管制措施的解除，数千名观众得以到现场观赛。

迪米特罗夫20日对阵科里奇，在输掉比赛后决定退赛，随后前往摩纳哥，并于21日下午通过社交账号宣布他在摩纳哥接受了新冠病毒检测，结果为阳性。消息传出，赛事主办方在决赛开始前数分钟宣布取消比赛。

迪米特罗夫曾于18日在扎达尔参加儿童网球推广活动，又于次日与当地的篮球队和德约科维奇等网球选手进行篮球比赛。此前一周，迪米特罗夫还在塞尔维亚参加了一系列活动。据克罗地亚媒体报道，迪米特罗夫20日已感到身体不适，目前无法确定他何时何地感染新冠病毒。

据塞尔维亚当地媒体22日报道，德约科维奇从克罗地亚返回国内后随即在贝尔格莱德接受了新冠病毒检测，其家人和随行团队也都接受了检测，检测结果尚未公布。

巴西科林蒂安俱乐部 21名球员感染新冠

新华社圣保罗6月21日电(记者宫若涵 赵焱)巴西圣保罗市的科林蒂安足球俱乐部21日表示，近几个月内全队共27名球员中有21名球员感染新冠肺炎病毒。

科林蒂安俱乐部一共对球员、球队工作人员以及他们的家属进行了190次检测。在21名感染病毒的球员中，13名已经痊愈，另8名球员仍处在恢复过程中。此外，还有21名教练组成员、13名训练基地工作人员检测结果也呈阳性，其中29人已痊愈，另5人尚在恢复。

从23日起，俱乐部的球员将接受一系列的体检及生理学评估，为恢复训练做准备，而有球训练直到7月1日才被允许恢复。

为避免病毒的传播，科林蒂安俱乐部采取了一系列措施，包括禁止使用更衣室、向训练基地里的所有球员和工作人员发放个人防护用品、训练应在露天场所进行、训练中心不提供餐食、禁止媒体报道训练等。

20日，里约热内卢市的博塔福戈俱乐部也公布了近日对球员、球队工作人员及其家属进行的超过300次病毒检测结果，共发现17人呈阳性，其中5人为球员，6人为教练组成员，6人为家属。感染者均已被隔离，正在接受医学观察。

疫情暴发前，科林蒂安和博塔福戈分别在参加圣保罗州联赛和里约热内卢州联赛的比赛。目前因疫情中断的圣保罗州联赛尚无重启计划，而里约州联赛已于18日举行了疫情后的首场比赛。

西甲：

皇马挫败皇家社会夺回榜首



6月21日，皇家马德里队球员本泽马在比赛中庆祝进球。 新华社/路透

新华社马德里6月21日电 2019-2020赛季西班牙足球甲级联赛第30轮21日晚结束，皇家马德里客场2:1战胜皇家社会，重夺榜首。

皇马本轮做客阿诺塔球场挑战皇家社会，并取得西甲复赛以来的三连胜。拉莫斯在比赛中罚入点球，本泽马也有一球入账；皇家社会则在最后时刻扳回一城。目前皇马在积分榜上以19胜8平3负积65分，与巴萨同分，并凭借胜

负关系力压加泰罗尼亚豪门，成为西甲新领头羊。

齐达内本轮对阵容作出调整，哈梅斯·罗德里格斯、维尼修斯回到首发，阿扎尔坐上替补席。上半场双方均无建树。下半场，第50分钟，维尼修斯禁区左侧被略伦特绊倒获得点球，拉莫斯主罚命中，为皇马打破僵局。进球后不久拉莫斯便因伤被米利唐替下。

皇家社会在第68分钟由贾努扎伊远

射打入一记进球，但裁判认为其队友梅里诺处于越位位置，进球被判无效。第70分钟，皇马再入一球扩大比分，本泽马禁区前沿接巴尔贝尔德右路传中，低射破网。第83分钟，梅里诺在小禁区左上角上垫射破网，为皇家社会将比分扳为1:2。

在当日的另两场比赛中，巴伦西亚主场2:0击败奥萨苏纳，塞塔球场6:0狂屠阿拉维斯。(谢宇智)

英超：

切尔西逆转 利物浦不胜

新华社伦敦6月21日电(记者张薇)英超联赛21日进行了第30轮的3场比赛，其中切尔西在率先丢球的情况下2:1逆转战胜阿斯顿维拉，“领头羊”利物浦则未能客场拿下“默西塞德德比”胜利，0:0战平埃弗顿。

当日到访维拉公园球场，切尔西上半场占尽控球优势却被主队率先破门。第43分钟，维拉前场右侧任意球开到后点，豪斯抢点射门被卡帕扑出后自己补射得手。

下半场，“蓝军”主帅兰帕德在第55

分钟换上普利奇奇。这位美国国脚5分钟后即接阿斯皮利奎塔右路传中垫射破门，将比分扳成1:1平。仅两分钟后，切尔西又在禁区前沿打出配合，阿斯皮利奎塔禁区左侧横传，吉鲁得球后转身射门，球打在对方后卫脚上飞入网窝。

2:1获胜的切尔西由此巩固了他们英超第四的排名，与本轮战平的第五名曼联拉开5分差距。维拉则未能走出降级区，以26分位列倒数第二。

还差6分即可确保奖杯到手的利物

浦没能实现英超重启后实现“开门红”。面对排名中游的同城球队埃弗顿，“红军”控球占优，但并没有形成太多威胁。反倒是“太妃糖”在稳固防守的基础上以几次反击让利物浦门将阿利松忙活起来。

尽管如此，利物浦本赛季夺冠也只是时间早晚的问题。平局过后，他们暂时以23分优势领跑。第二名曼城将于22日主场对阵伯恩利。

另外，谢菲尔德联当日在一人被罚下场后连丢3球，0:3输给主场作战的纽卡斯尔联。

意甲：

亚特兰大轻取萨索洛 国米险胜桑普多利亚

新华社罗马6月21日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛21日进行了两场比赛，亚特兰大主场4:1轻取萨索洛，国际米兰主场2:1险胜桑普多利亚。

尽管客队萨索洛在比赛开始时踢得极具攻击性，但重回赛场的亚特兰大在得分方面一如既往地高效，虽然错失不少良机，依然在开场30分钟内由吉姆西蒂和杜万·帕萨塔连灌两球，取得领先。第37分钟，萨索洛球员布拉比亚在解围时不慎自摆乌龙，再送对手一分。下半场比赛，

一直试图反击的萨索洛久久未能如愿，而第67分钟，杜万·帕萨塔头球破门，将比分扩大到4:0。自摆乌龙的布拉比亚在补时期间以一记漂亮的任意球直接破门，才为客队扳回一分，最终亚特兰大4:1取得比赛胜利。

在空无一人的圣西罗球场，主场迎战桑普多利亚的“蓝黑军团”国际米兰上半场比赛发挥十分出色，凭借两次行云流水般的团队配合连入两球。第10分钟，劳塔罗、埃里克森和卢卡库前场连续传递配

合突入对方禁区，最后由卢卡库门前轻松推射破门。第33分钟，坎德雷瓦接卢卡库的传球后，助攻劳塔罗再进一球。不过，上半场主导比赛的国米，到了下半场却变得被动。第52分钟，托斯比趁角球机会，补射得手，为客队扳回一分，此后双方各在对方门前制造险情，但都被门将扑出。国米最终有惊无险2:1战胜对手，把与领头羊尤文图斯的差距缩小为6分。

从明日起，联赛将正式进入第27周的赛程。

3000年前，他们这样感恩纪念父亲

看似狰狞神秘的青铜器，却承载着他对父亲无尽的思念。在陕西历史博物馆，日己觥、日己方彝、日己方尊，这三件青铜器，是在约3000年前西周时期，“天氏”家族的成员为纪念自己的父亲所铸。

1963年，日己觥等6件青铜器在陕西省扶风县齐家村出土。陕西省扶风县、岐山县一带是周人故地，西周贵族曾在此聚居，历年来这里出土的窖藏青铜器很多。与日己觥、日己方彝、日己方尊同时出土的，还有它盃、它盃等器物。

三件“日己”铭青铜器铭文、纹饰相同，造型各异，其上均铸有三行共18字铭文“作文考日己宝尊宗彝，其子子孙孙永宝用，天。”据陕西历史博物馆藏品管理部主任贺达妍介绍，这些铭文的大意为：“天氏”家族铸造这些祭器，是为了纪念父亲“日己”，希望父亲的功德与荣耀能庇佑子孙万代。

日己觥是西周青铜器的精品之一。觥是商周时期酒器中造型特殊的一种盛酒兼饮酒器。形容热闹宴饮场景的成语“觥筹交错”中的“觥”就指这一器物。日己觥由盖和长方形器身组成，其上有龙、虎、凤鸟、饕餮等纹饰。这些纹饰造型奇特、风格粗犷，采用浮雕手法突出于器表，是西周青铜艺术中独具匠心的设计。

日己方彝为盛酒器和礼器，通高38.5厘米、重12.8公斤，四面以兽面纹和鸟纹为装饰。贺达妍说，在西周时期，青铜器既是实用器也是礼器。只有具有一定身份地位的群体，在特定的礼制规定下才能使用青铜器，而这组青铜器的所有者“天氏”家族应是西周时期的贵族。

青铜器是西周文化的重要载体。贺达妍说，铸造青铜器祭祀祖先，反映了周人崇礼尚德、尊祖敬天的文化特征。而青铜器的形制、铭文及纹饰，也兼具实用、记载历史事件和审美等功能。(新华社西安6月21日电)

屈原故里端午文化节开幕

民俗文化走上“云端”

新华社武汉6月22日电(记者李思远)由文化和旅游部、湖北省人民政府主办的2020屈原故里端午文化节22日在湖北省宜昌市秭归县开幕。与往年不同，本次端午文化节严格控制参与人数、缩减现场环节，将传统的端午民俗和文化端上网络，在“云端”上演一场文化盛宴。

上午8时30分许，地处三峡库首的屈原故里文化旅游区屈原广场，空旷而肃穆。来自各界的抗疫先进典型、道德模范代表以及屈氏后裔等数十人身着素衣，间隔站立，向屈原祠敬

献兰草。

缩减规模流程不减节日的氛围，除现场祭拜外，此次端午文化节活动整体转到了线上，将举办“云上端午·诗意宜昌”2020屈原故里端午诗会、屈原故里VR云上端午民俗馆、端午文旅产品全球创意设计大赛、端午文艺作品线上征集、端午文旅产品网络展销会等系列活动。

本次端午文化节以“中国端午·诗意宜昌”为主题，将贯穿整个端午节假期。2010年至今，屈原故里端午文化节已举办了五届，平均每年有15万人次参加。

千年古瓷守艺人

在河南省巩义市站街镇小黄冶村，与唐三彩古窑址相邻的一个工作室里，63岁的游光明擦拭着自己烧制的“三彩雕花瓶”，并不时向记者介绍着它的制作工艺和独特之处。

游光明的家乡巩义市就是著名瓷窑巩县窑的所在地，这里也是已发现的烧造唐三彩的最主要窑址。“巩县窑始烧于隋，盛于唐，是我国北方最早烧造白瓷的主要窑口，隋代烧制青瓷，唐代烧了绞胎瓷等。”自小就对瓷窑烧制有着浓厚兴趣的游光明讲起巩县窑的历史如数家珍。

为了复烧巩县窑，游光明带领他的团队调查土、研究釉料配比，从小作坊发展到成立巩县窑陶瓷研发有限公司。经过多年的反复试验和研究，游光明已经制作出了100多种巩县窑的典型器物，并烧制了30多种矿物质色釉料。

“我们始终坚持以复古、仿古为主，希望能把古人的陶瓷智慧传承延续下去。”游光明说。2015年，巩县窑陶瓷烧制技艺入选河南省非物质文化遗产代表性项目。2019年，游光明也作为巩县窑陶瓷传承人获得中国陶瓷历史名窑恢复与发展贡献奖。



在河南省巩义市站街镇小黄冶村的工作室里，游光明在查看他烧制的“三彩雕花瓶”(6月19日摄)。 新华社记者 李安 摄影报道

距投票仅三天

日本退出2023年女足世界杯申办

据新华社东京6月22日电(记者王子江)日本足协22日宣布，日本将退出2023年女足世界杯的申办。由于国际足联将在三天后投票决定最后的承办国，这一决定令国际足坛震惊。

日本足协通过官方网站发表了一份退出声明，日本足协主席田岛幸三在声明中说：“申办委员会和日本足协执委会经过仔细和全面考虑，决定退出这次申办。”

国际足联本月早些时候发布评估报告，认为澳大利亚和新西兰的联合申办最有希望获胜，

日本排在第二位，领先其他两个申办国家巴西和哥伦比亚。国际足联将在25日投票决定申办结果。

田岛幸三没有透露退出的原因，不过有分析认为，由于东南亚国家组成的东南亚足联公开宣布支持澳大利亚和新西兰，与澳大利亚同在亚足联的日本很难获得成功，日本足协为了不做无谓的努力，被迫放弃申办。

另有报道说，由于东京奥运会已经推迟到明年举行，日本很难同时筹备两项大的国际赛事，因此退出申办也是明智之举。